

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΟΠΩΝ

ΤΟ ΣΑΤΑΝΙΚΟ "ΚΟΛΠΟ,, ΤΗΣ ΛΙΛΥ ΡΟΜΕΡΥ

Πώς άνεκαλύφθη ό κατάσκοπος Χάινς Γκρόντμυθ. Η σχέσηεις του Θωμά Μπράντλεϋ με την άριστοκρατία του Λονδίνου. Τα έρωτικά γράμματα μιιάς άριστοκρατίας. Μιά παραξενή σσηνή στή ύληγια της «Τραπέζης της Άγγλιας». Το σατανικό σχέδιο της Λίλυ Ρόμερυ. Το διαβόλικό έκρηκτικό μηχάνημα. "Όλα στάχτη!... κτλ. κτλ.



ΜΑ από τις πιο περίεργες ιστορίες κατασκοπείας άναστάωσε αυτές τις μέρες το Λονδίνο. Παράγεται για την ανακάλυψη του Χάινς Γκρόντμυθ, ενός επανδρώνου κατασκόπου μιιάς ξένης Δυναμείας, από μιιά ήρωιστή, μιιά και σατανική, πράκτορα της «Ιντέλιτζενς Σέρβις». Ο Χάινς Γκρόντμυθ είχε κατορθώσει να γνωρισθί με την άνωτερη άριστοκρατία της Άγγλιας, προτενούσης και να γίνει στενός φίλος των διασημότερων προσωπικοτήτων του Ήνωμένου Βασιλείου. Κι' έτσι κανείς δεν μπορούσε να φαντασθί ότι ό δόκτωρ Θωμάς Μπράντλεϋ, όπως παρουσιάζονταν ό Γκρόντμυθ, ήταν ένας κατασκόπος. Ο άνθρωπος αυτός ζούσε μιιά εύθιμη και πολυτελή ζωή κι' όλοι νόμιζαν ότι μόνο πού τον ένδιέφερε ήταν ή έρωτική του καταπήςεις.

Ταπεινά όμως ό δόκτωρ Μπράντλεϋ παραζένεσε τους φίλους του με τις συχνές κι' άπόρητες έξωμάνσεις του, καθώς και με την ιδιαίτερη μανία του να πάει φίλια με τους άξιωματικούς του Έπιτελείου και τους ύπαλληλους του ύπουργείου των Έξωτερικών. Ήσαν οι μόνοι άνθρωποι πού τον ένδιέφεραν και για τους όποιους το μέγιστό του ήταν πάντοτε άνοχτό.

Αδύ ή προτίμησις του δεν άργησε να κινήσι την προσοχή της Λίλυ Ρόμερυ, μιιάς πράκτορας της «Ιντέλιτζενς Σέρβις». Άρχισε, λοιπόν, να τον παρακολουθί άγρυπνα και τέλος κατορθώσε να μιιάθί ότι ό πλοίσκος δόκτωρ, κατ' ή μυστηριώδες έκείνες έξωμάνσεις του, πήγαινε και περνούσε λίγες μέρες στο σπίτι ενός Γερμανού έμπόρου, ενός κάποιου Βάσερμαν, πού καθόταν σ' ένα προάστιο του Λονδίνου και πού κατ' ήν τον παγκόσμιο πόλεμο ήταν γνωστός ως ένας από τους μεγαλύτερους κατασκόπους. Δεν έπληρξε λοιπόν χαμιά άμφιβολία ότι ό Θωμάς Μπράντλεϋ ήταν κι' αυτός ένας μυστικός πράκτορας...

Ύστερα από κάθε τέτοια έπίσκεψη, ό Μπράντλεϋ, γνωρίζοντας στο Λονδίνο, πήγαινε στο «Τράπεζα της Άγγλιας», κατέβαινε στα ύπογειά της, τοποθετούσε στο χρηματοκιβώτιό του, πού είχε κλειδίσει έκεί πέρα, διάφορα έγγραφα, και κατόπιν ξαναγύριζε πάλι στην εύθιμη υστερητή ζωή της Άγγλιας προτενούσης. Τα έγγραφα αυτά ήταν ή συνθηματική άλληλογραφία του με την «Μυστική Ύπηρεσία» του Βερολίνου.

Έπειτα όμως από τη δεύτερη έκδομάδα της άγρυπτης παρακολούθησής της, ή Λίλυ Ρόμερυ ένδιένθη τον δόκτωρ Μπράντλεϋ να γίνεται άξιώσιμος φίλος του σπύργου μιιάς φίλης της, ό όποιος είχε μιιά άνότητα κι' έπιστατευτική θέσι στο ύπουργείο των Έξωτερικών. Πριν περάσουν, μάλιστα, λίγες μέρες, έιαθε από τη φίλη της ότι ό δόκτωρ Θωμάς Μπράντλεϋ της είχε κλέψει όλη την έρωτική άλληλογραφία της κι' ότι την άπειλούσε ότι άν δεν του έδινε ένα αντίγραφο του συνθηματικού διπλωματικού κώδικος, το όποιο είχε στο σπίτι του ό άνδρας της, θα του έστελνε όλα τα έρωτικά γράμματα της...

Η Λίλυ Ρόμερυ τότε ύποσέθηρε να την βοηθήσει και ζωτέστρωσε ένα σατανικό σχέδιο.

Μιά άπότομη σιδερένια σάλια από μιιά μυστική είσοδο, όδηγησά στα ύπογεια της «Τραπέζης της Άγγλιας». Ο πελάτης, πού θέλει να κατεβή έκεί κάτω, σσηναιδείται πάντα από δύο χειροδύναμους κλητήρες, παίρνει ό,τι θέλει από το χρηματοκιβώτιό του και ξαναεβαίνει με την ίδια συνδυεία. Το ύπογειο αυτό μοιάζει σαν ένα μεγάλο σιδερένιο θάλαμο, γεμάτον από άπειρες μικρές κλειδομμένες θυρίδες.

Ένα πρωί, λοιπόν, σ' έκείνον το θάλαμο και κάτω από το έπλετο ήλεκτρικό φως, βρισκόντουσαν μερικοί πελάτες της Τραπέζης και μιιά ξανθή κι'

όμορφη κυρία, πού προσπαθούσε να βοηζάτι στη θυρίδα της. Άξαφνα όμως έβγαλε μιιά φωνή τρώμου και λίγο έλειψε να σοσιασθί λιπόθυμη στο πάτωμα. Οι κυρίες, πού βρισκόντουσαν κοντά της, προσπαθούσαν άμέσως να την καθιστήσουν, κι' ό πιο περιποιημένη, της φώτισε μι' έξωμνητική ευγένεια :

—Συγγνώμη, λαιδί, μήπως θά μπορούσα να σας βοηθήσω σε τίποτε; Η κυρία μ' έναν βαθμό άναστεναγμό ξέσπασε τότε σε άταμηγόρητα αναφύλητά.

—Είμαι πολύ δυστυχισμένη, του έλεε. Ήρθα στην Τράπεζα για να τοποθετήσω στη θυρίδα μου μερικά άνότια από τα κοσμήματά μου, κι όταν την άνοξα, είδα ότι ήταν άδεια! Πούδς τα πήρε από και μέσα; Στην άρχη δεν μπόρεσα να ύποθέσω ότι ήταν ό σπύργός μου. Μά κανείς άλλος, έκτός από μένα κι' από έκείνον, δεν ξέρει τί συνθηματική λέξι, με την όποια άνοίγει ή θυρίδα. Δεν ύπάρχει λοιπόν χαμιά άμφιβολία ότι μιιά από τα πήρε ό άστατος σπύργός μου, για να τα χαρίσι στις φίλες του...

Οι ύπάλληλοι της Τραπέζης, όστόσο, είχαν πληρώσει και παρακάλεισαν την κυρία σ' άπαύνη το σάνδαλό... .

—Άπίστετο! φημίς! έκείνη, χτυπώντας νευρικά το πόδι της. Και τίποτα τί πρέπει να κάνω; Έχω μαζί μου μερικά κοσμήματα μεγάλης αξίας, πού πρέπει όπωσδήποτε να φυλαχθούν καλά μέσα στο μύ θυρίδα. Δώστε μου, τουλάχιστον, μιιά άλλη. Δεν μπορώ να τα κρατήσω στο σπίτι μου, γιατί δεν έχω πού έμπιστοσύνη ούτε στον άνδρα μου, ούτε στους ύπηρέτες...

—Δυστυχώς, της απάντησαν οι ύπάλληλοι, εδώ και λίγες μέρες διαθέσαμε και την τελευταία θυρίδα της Τραπέζης. Αυτοίμεθα πού δεν μπορούμε να σας έξυπηρετήσουμε.

Έκείνη τη στιγμή ό έπαροχτιστός κυρίος, πού είχε τρέξει από την άρχη για να την βοηθήσει να συνέλθη και παρακολουθούσε τη σσηνήτη με μεγάλο ένδιαφέρον, φώτισε και να επέμβη:

—Συγγνώστε με, λαιδί, της έλεε. Είμαι πρόθυμος να σας βοηθήσω. Μπορείτε να φυλάξετε προσωρινώς τα κοσμήματά σας στην θυρίδα μου. Βεβαιωθήτε ότι δεν διατρέχουν κανένα κίνδυνο. Άλλωστε, όποτε τα κρατήσαθίτε, δεν έχετε παρά να τηλεφωνήσετε στη διεύθυνσή μου. Όρίστε την ώρα μου...

Η ξανθή κυρία διάβασε τότε με σσηννημένη φωνή το έπισκεπτικό : **Δόκτωρ Θωμάς Μπράντλεϋ.**

—Δεν μιιά είνε άγνωστο αυτό τ' όνομα..., έλεε κατόπι.

—Μά κι' εγώ, λαιδί, δεν σας βλέπω για πρώτη φορά. Δεν παίρνετε το τσάι σας στο ξενοδοχείο «Ρίτζε»; της έλεε ό Μπράντλεϋ.

Η ξανθή κυρία χαμογέλασε, χωρίς να πη τίποτε, και τοποθέτησε τα κοσμήματά της στη θυρίδα του ύπογρωτικού ετ'ένδειαν. Ο Μπράντλεϋ κατόπι κλείδωσε τη θυρίδα του κι' βγήκαν κι' οι δυο άν' την «Τράπεζα της Άγγλιας» σαν δυο παρηό φίλοι.

—Θά περάσω μεθαύριο το μεσημέρι να τα παραλάβω, του έλεε ή ξανθή κυρία.

Ο δόκτωρ Μπράντλεϋ ύποκλήθηκε :

—Θά είμαι άκριβής στο ραντεβού, λαιδί, της απάντησε.



Η σατανική Λίλυ Ρόμερυ

Μάταια όμως, ύστερα από δύο μέρες, ό Θωμάς Μπράντλεϋ περιέμενε την όμορφη άγνωστη να πη στην Τράπεζα. Για να περύσει, λοιπόν, την ώρα του, κατέβησε στο ύπογειο της Τραπέζης και θέλησε να τακτοποιήσι τα έγγραφα του. Μά μόλις άνοξε τη θυρίδα του, έβγαλε μιιά κομηνή έκπληξος κι' έγασε το γούαο του. Μες στη θυρίδα δεν ύπρχε τίποτε άλλο, παρά ένας σκούρος σάκος της. Όλα τα έγγραφα του, ό μυστικός κώδικας των κατασκόπων κι' ή έρωτική έπιστολή της γυναικάς του άνωτέρου ύπαλλήλου του ύπουργείου των Έξωτερικών, είχαν άρπάξει φωνιά μ' έναν άνεξήγητο τρόπο!... Στη θέσι τους ήταν δυο - τρία κοσμήματα, μαριωμένα από τη φωτιά. Τραυκατημένοι τότε, πήρε ένα

ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΚΑΙ ΑΣΤΕΙΑ

Πώς ζούσε ο άειμνηστος Ρέπουλης. Το άπεμερο και γαλήνιο σπιτάκι του. 'Ο Έβραϊός πραγματευτής κι' η κατεργαρία του. Οι Μανιατές και ο σεσάκος τους προς τους παπάδες. Ένα χαρακτηριστικό ανέκδοτο. «Ειρήνη υμίν!...» Τό καλάθι των χριστών της «Εταιρείας Υγιεινής» και το άστείο του κ. Άννινου. 'Ο τριουπόστατος κ. Μπότας! Και ένα άκρωρς ποιητικόν κείμενον. κλπ.



μακαρίτης Ρέπουλης ζούσε, καθώς θα θυμόνταν όλοι οι φίλοι του, στο έλανο πέταμα ενός σπιτιού της οδού Σμύρνης, έντελώς νόμος, μά ζωή λιτή κι' απύρκτη.

Όταν κατόπι έγινε έστοργός, οι φίλοι του και ίδιος ο αδελφός του Κοσιμάς, τον παρακινούσαν να «εμπροσθή» λίγο τα 2—3 δωμάτια του διαμερισματος του χωριούσε.

Ό Ρέπουλης όμως με κάποια δυσφορία άκουγε όλες αυτές τις παρακινήσεις, που θ' άναστάσαν την λιτή και φιλοσοφική ζωή του. Μία μέρα, ώστόσο, άκούστηκε στο όριο

έναν πλανόδιος Έβραϊός ιφραγματοπόλης να διαλαλή τό εμπροσθημά του :

—Τσίτσια, πανιά, χωσέδες και μπασιάδες !... Πρώτης τάξεως λινα και λάμψιφια, τού...λαθροεμπορίου !...

Ό Κοσιμάς Ρέπουλης νόμισε τότε ότι ήταν μοναδική ευκαιρία να φωνάξουν τον Έβραϊό και να φρονίσουν όλοι τούς χωριεάτιες.

Κι' ο μακαρίτης Ρέπουλης έντεναρ βατηχίζος.

Ό Έβραϊός τούς παρουσίασε όλα τα ιφρασματά του ως πρώτης τάξεως κμανιατούσας και κατόπινωσε να τούς πουλήση όλες τις παληριδιάνες και τούς παλιροχωσέδες ως πρώτης τάξεως λινα για σεντόνια, για κουρτίνες, κλπ.

Άμα πληρώθηκε ο Έβραϊός και κατέβηκε κάτω, τόν φωνάξανε και στο άπέναντι σπιτί, για να φρονίσουν.

Έκει δέ που φωνάζαν, τόν ρώτησαν :

—Και τί φωνάζει ο κ. Ρέπουλης ;

—Ποιάς Ρέπουλης ; ρώτησε ο Έβραϊός.

—Ό κείνος που κάθεται άπέναντι. Πώς ;

Δέν τόν γνωρίζεις ;

—Πρώτη φορά ακούω τό όνομα αυτό ! τούς ελεο ο Έβραϊός. Και τί δουλειά κάνει αυτός ο κείνος ;

—Τόν Ρέπουλη, καίριένε, δέν γνωρίζεις !... τού ελεο η νοικοκυρά. Που έξω !... Αυτός εινε ένας μεγάλος άνθρωπος !... Ένας σοφός !...

Ό Έβραϊός την ζήτησε καλά-καλά.

—Ποιάς, εινε, εινε σοφός ; ρώτησε. Αύτός !...

—Μάλιστα, αυτός.

—Και τόν λέτε σοφό τόν άνθρωπο αυτό, τού τού πασάφια όλα τα βαμπακερά που ελεο για λινα, κι' ούτε τό κατάλαβε διόλου !...

Στη Μάνη σέβονται πάρα πολύ τους ιερείς. Και ως παράδειγμα τού μεγάλου σεσάκου τών Μανιατών στον κλήρο, διηγούντα τό έξης :

Πρό έτών ο Ιερεύς ένός χωριού τού Δήμου Λαγείας, έκει που λειτουργούσε, κατά την έορτή τών Χριστουγέννων, μέσα στην εκκλησία, άκουσε Ξαφινιά να λέφτρουν ντουφέκια στο χωριό.

άπ' αυτά στά χέρια του κι' ελεο με φρίκη ότι ήσαν τά ίστολείματα ένός μηχανοκίνητου έκρηκτικού μηχανήματος, που η μηχανή του ρυθμιζόταν, φαίνεται, από τό κομπο κειρασελέ, που ελεο τοποθετήσε έκει μέσα η ύμωσφη κεριά... Ό Μπαρντιέ, τρέμοντας από τόν φόβο του, έκανε να φύγη, μη την ίδια στιγμή άκούστηκε πίσω του μια ηριονική γυναικεία φωνή :

—Χάες Γκόλκνιμιθ, είσαστε, βλέπω, σεντεής στο ραντεβού σας !

Ό φρεντοδάκτωρ Μπαρντιέ έκανε μια άπότομη κίνηση, σαν να δέχτηκε την έκάνουσι ένός δυνατού ήλεκτρικού ρεύματος, και κάμφωσε κι' έκληξη τά μάτια του στο πρόσωπο της Ξανθιάς κερίας...

—Δέν... δέν ελεο καταλαβαίνω τί θέλετε να πτε ! ψηθύρισε.

—Έλάτε, άρχετα παίζετε αυτή την κομωδία ! Όμολογήστε λοιπόν ότι ζούσατε κατά τό παιχνίδι ! τού άπάντησε έκεινη με ειρωνεία.

Ό Ξένος κατάκοπος έσπασε τό κεφάλι και παραδόθηκε στους άσυνκαμύσους, που συνδεύανε την άγνωστο. Ήταν τόσο Ξαφινιά και τόσον ανέλπιστη η άνακάλυψη του, ώστε ελεο χάσει την ψυχραμία του.

Η Άλμ Ράιμπερ, λοιπόν, ελεο κατορθώσει όχι μόνο η άνακάλυψη τών επανίδωνο κατασκόπου, αλλά και να σώση από ένα πολύφορο σκάνδαλό την άγαπημένη φίλη της, κι' από τό τόσο έξιστο τέχνασμα της. Γιατί, καθώς καταλάβατε, η Ξανθιά κερία της «Ροατζής της Άγγλίας» ήταν η ύμωσφη μυστική πράκτωρ της «Ιντέλιτζενς Σέρβις», η όποια ελεο άναστατώσει τη Γερμανία με τις επανίδωνο άποστολές της κατά τόν τελευταίο πόλεμο.

POMΠΕP ΜΠΟΥΚΑP

Πρώτσε τότε κι' έμαθε ότι δυο οικογένειες, που ελεο «ετοιμασιούσε» αματωσε άναμεταξύ τούς, πάσθηκαν κι' άρχισαν να τυροβολούντα. Άμέσως, λοιπόν, δέν χάνει ο παπάς χωρο, διακόπτει τη λειτουργία, βγαίνει τα ιερά του άμια, τα άφηνει μέσα στο ιερό, και, με κίνηση μεγάλη να τόν βρή ζαμιά σφαίρα, τρέχει, στέκετα μεταξύ τών άλλωλοποροβολουμένων μερίδων και φωνάζει, σπρώχνοντας τό χέρι του, με τόν σταυρό, ψηλά :

—Ειρήνη υμίν, αδελφια ! Τό θείο βρέφος, ο Χριστός, ζήτηει να κηφτε άμέσως τό ντουφέκι και ν' άρχισήστε !...

Άμέσως τότε οι τυροβολιστά τέλειωσαν, οι έντολοι τρέξανε κοντά στον ιερέα, φίλησαν τό σταυρό και άρχαλιστήσανε, αδελφοκίμεται πιά !...

Εινε τωρα κάποια κηρία, που η «Εταιρεία Υγιεινής», η όποια έπαψε τότε στην Άθήνα, ελεο την έντασει να τοποθετήση ένά...τονωτικό καλάθι, για να πετή ο κόςμος τα άρρωστα χωριά, στην Όμόνοια.

Η ζωανομία αυτή προκάλεσε πολλά... όχι άρρωστα παληόχωρα, αλλά σκόματα, εις βάρος της 'Εταιρείας, γιατί κανεις ζωαδιαθήμεός 'Ελληρ, βέβαια, δέν θα κινούσε από τά Πετρούλιονα η τό Βατραχονίσι για να ριζή τα παληόχωρά του στην Όμόνοια...

Τό ίδιο αυτό γεγονός έδωσε άφορμή και στον Μπάμπη Άννινο να δείξη τό χωριό του.

Ό κ. Άννινος καθότανε στού Ζαχαράτου και συζητούσε με μια παρέα φίλων του. Άπάνω στην κουβέντα, έβγαλε τό πακέτο του, που περιείχε ένα μονάχο τσιγάρο, άναψε τό τσιγάρο και έπειτα σηλώθηκε Ξαφινιά, και, χωρίς ν' άπομαρτηση την παρέα του, προχώρησε προς την οδό Σταδίου, κρατώντας με έπισημότητα τό άδειαν πακέτο στο χέρι.

—Ε ! Μπάμπη, που πάς; τόν ρώτησαν οι φίλοι του.

—Πάω, άπάντησε ο Μπάμπης, δείχνοντας τό πακέτο του, πάω στην Όμόνοια, μια στιγμή, για να πετάξω τό κουτί αυτό στο καλάθι τών άρρωστων !...

Τό τωνοίμενο άπ' τό «Νέον Άστει» της 22 Αύγουστου τού 1917 :

«Είς τό ύπουργείον τού Έπισπισμοού συνενργήσθησαν την μεσημέριαν χθές ο Γεν. Γραμματέος τού ύπουργείου κ. Μπότας, ο άνώτερος δικαστικός έπόπτης κ. Μπότας, ο άνω διευθυντής τού Ξενοδοχείου της Μεγάλης Βρετανίας κ. Μπότας !»...

Κι' ένα κομμάτι από ένα παλιό φιλοσοφικό περιοδικό :

«...Ω ! πόσον μ' άρέσει, πόσον αγαπώ την έξοχή ! Τί γοητεία που έχει ο δρινηθάς με τό κατάλευκα αυγά, που άχνίζου (1), με τούς χοίρους τούς στρουγγυλους και παχουλούς, με την καμπυλωτή ραχή, την γεμάτη από λίπος, που έπάνω της άνταντακλώνται τά σύννεφα, που τρέχουν στον ούρανό!».

Τί ύψος έμμενέσεως, αλήθεια, και τί κάλλος είκόνον !...

Έξείνα, μάλιστα, τά σύννεφα, που άνταντακλώνται στη ραχή τών χοίρων, εινε...μυόφια !...

Όταν ο στρατηγός κ. Άναστ. Παπούλας ήταν διευθυντής της Άστυναμίας Άθηνών, τού παρουσίασαν έναν σοβαρό άνθρωπο. Άντιόνιο Χρηστάκη όνομαζόμενον, στον όποιον ο διάβολος ελεο βάλει την ματιά του ποδηλάτου. Έπειδή δέν ελεο χρίματα να πάρη ιδιό του ποδήλατο, έλεπε τό ποδήλατο τού διευθυντού τού τότε Ξενοδοχείου τών Άθηνών τό «Μετέωρο».

Όταν πάσανε τόν...άπαγογέα μαζί με τό ποδήλατο και τόν πήραν στην Άστυναμίας, ο κ. Παπούλας τόν ρώτησε :

—Και τί θέλετε τό ποδήλατο, κή Άντιόνη ;

—Ε ! Έτσι... Να κάνω έναν μαζρό περιπατάω...

—Α. Έτσι ; Κήθιμο, λοιπόν, τωρα μέσα, για να...Ξενοδοχείου !...

Και τόν έστειλε στο φρέσκο.

